"Воспитателем и учителем надо родиться; им руководит прирожденный такт."
А. Дистервег
У меня ни раз спрашивали - "Зачем он пошел работать в школу?","Можно ли идти туда без педагогического образования?",  "Чему он сможет научить детей?". Уже третий год и сам задаю такие вопросы себе. Принципиальность моего выбора состоит в желании заниматься делом, от которого получаешь удовольствие. Как приятно видеть восторженные лица детей, совершающих свои маленькие открытия, получающих верный результат при решении каких-либо задач, побеждающих на конкурсах и олимпиадах. Педагогическая деятельность, безусловно, влечет за собой огромную ответственность, но в то же время делает каждое твое слово или поступок значимым в судьбе другого человека. Это и является тем удовольствием, которое получает учитель. Физика является одновременно и наукой, доступной человеку в его повседневной жизни, и бесконечной в изучении, подобно далеким звездам невидимых галактик. Научить детей последовательно шаг за шагом изучать окружающий мир, частью которого они являются, очень важная и интересная задача. Ведь, как сказал А. Эйнштейн "Радость видеть и понимать есть самый прекрасный дар природы". 
Таким образом, целью обучения в школе во-первых является формирование системы ценностного мировоззрения. Для меня стало небольшим удивлением такой недостаток системы образования, как отсутствие интеграции школьных предметов между собой. Неизбежно это приводит к ошибочному восприятию детьми естественнонаучного цикла как единого целого.   В связи с этим учителю приходится дополнительно корректировать программу для более полного и объемного вовлечения ребенка в систему образования, путем совместного составления программы с учителями других предметов. 

Во-вторых не менее важной целью обучения на мой взгляд является общая и профессиональная подготовка к трудовой деятельности. Чем раньше ребенку дать возможность проявить свои навыки на практике, тем проще ему будет при выборе профессии, ведь он будет иметь некоторый начальный опыт в различных видах деятельности. На базе школы данная подготовка осуществляется в процессе проведения лабораторно-практических работ. На данный момент в школы поставляется технические средства, которые помогают преподавательскому составу вести беседу с детьми на их языке, что позволяет сгладить недостатки отсутствия единой программы. Но, для создания объемной картины о предмете недостаточно только теоретических знаний и присутствие такого помощника как информационные технологии, необходима более современная оснастка кабинетов оборудованием и лабораториями. Зачастую школы не оснащены достаточными ресурсами для проведения профессиональной подготовки детей, что в дальнейшем вызывает трудности выбора сферы деятельности, а так же необходимость повторного изучения предмета.  

Имея возможность использовать информационные технические средства учитель невольно натыкается на отсутствие программного обеспечения, которые бы раскрывало потенциал этих средств в полном объеме. Программных пакетов имеется огромное количество, но отсутствует их единая база, и как следствие, централизованное обеспечения кабинетов, обладающих информационно-техническими средствами, этими программами. 

В ходе работы учитель сталкивается с незаурядными способностями детей. Будучи грамотным и ответственным педагогом, он всесторонне пытается развить интерес к предмету, путем вовлечения в группы факультативного характера, участия в конкурсах и олимпиадах. Данные виды деятельности не только развивают в нем умение решать нестандартные задачи, но и приобщают ребенка к научной среде, что является третьей составляющей целей обучения в школе.
Роль физики в процессе приобщения к национальной и мировой культуре заключается в формировании у ребенка естественнонаучного мировоззрения. Добиться этого можно не только с помощью практических работ, но и с помощью исследовательских и научных проектов. В результате такой совместной деятельности педагога, ученика и его родителей достигается, на мой взгляд, главная цель обучения в школе. А именно, создание достаточной базы знаний и навыков, позволяющих самостоятельно развивать их в дальнейшем. То есть, выведение личности на уровень саморазвития. Такой самостоятельный человек, подкованный знаниями и опытом вполне способен к достойной и успешной профессиональной и социальной деятельности.   

Хотелось бы остановиться на одном из путей к достижению данных целей. Помимо своей урочной деятельности в рамках предмета, я так же уделяю не малую роль такой форме внеурочных занятий, как дебаты. По сути, это дискуссия, в которой две стороны убеждают в своей правоте третью в рамках конкретной темы обсуждения. В роли третьей стороны, как правило, выступают члены жюри. В процессе проведения таких игр у детей развиваются навыки работы с литературными источниками, что немало важно с учетом перенасыщенности доступных средств информации, проявляются умения последовательно мыслить, приобретается опыт публичных выступлений. Результатом такой работы является не только проверка перечисленных выше способностей на практике, но и взаимообучение детей. Участие в дебатах частично решает проблему отсутствия интеграции школьных предметов, причем не только естественнонаучных. При подготовке команд к участию в дебатах, а так же в процессе разработки научно-исследовательских проектов, неизбежно затрагиваются последние достижения науки. Но все-таки они освещаются только в виде информации о перспективах развития той или иной отрасли. Нецелесообразно и в урочной деятельности подробно изучать новейшие теории и технологии, ибо многие из них ставят под сомнения старые. В очередной раз соглашусь с А. Эйнштейном в том, что "Истина - это то, что выдерживает проверку опытом". И пока новые истины не устоялись в научных кругах, о них можно только информировать. 
В заключении могу сказать, что единый подход ко всем обучающимся реализовать крайне трудно. Можно лишь разделить детей на условные группы и с помощью различных видов деятельности искать подход к развитию в них индивидуальных способностей. Для кого то это нестандартные задачи и задачи повышенной трудности, а для кого то — научно-исследовательская работа и компьютерное моделирование.    
